Fotografický salón 
Fotografický salón je soutěž jeskynních fotografů. PhotoSalon oslavuje prchavou krásu jeskyní a speleologie na promítaných fotografiích. Fotografie by měly zobrazovat především jeskyně, či témata spojená s jeskyněmi, nebo také humor v jeskyních. 

Všechny fotografie musí být zaslány v elektronické podobě nejpozději do 30. dubna 2013. Mezinárodní porota vybere ze všech došlých fotografií několik stovek nejlepších, které budou prezentovány v rámci PhotoSalonu. Fotografie se budou během kongresu promítat dvakrát, a to ve čtvrtek 25. 7. odpoledne a večer,  kdy zároveň proběhne předání cen vítězům. Promítání nebude doprovázeno mluveným slovem, ale jen hudbou. Autoři vybraných fotografií budou zároveň moci své fotografie přinést vytištěny a vystavit v prostorách kongresu.  
Kategorie

· A: Fotopříběh (maximálně 20 snímků, s popisem pod každým snímkem). Jeden příběh ve fotografiích je považován za jeden ucelený příspěvek.

· B: Přírodní scenerie, vztahující se ke speleologii, včetně makrofotografií . Fotografie, při kterých se použilo přírodní nebo umělé světlo (je jedno zda jeden nebo více blesků).
· C: Surrealistické a vylepšené fotografie. Včetně nestandardního osvětlení, nezvyklého zpracování a počítačových úprav. Kategorie je vhodná i pro publikaci neobvyklých témat pro jeskynní prostředí, jako například modely v atypickém oblečení. Toto je také kategorie vhodná pro fotografie, které byly digitálně nepřirozeně změněny například pomocí filtrů, manipulací  nebo editací.
· D: Fotografie jeskyní, nebo fotografie se zjevnou vazbou na jeskyně. Výjevy ze vchodů do jeskyní, snímky jeskynního prostředí a také momentky, které byly vytvořeny s jedním nebo i více blesky nebo v přírodním světle. Fotografie, které byly evidentně vyfoceny v jiném druhu podzemí, ve fotografickém studiu nebo venku a nemají  žádnou zjevnou spojitost s jeskyněmi nemusí být přijaty.
· E: Humor. Humorné snímky budou také hodnoceny porotci, ale na výstavu budou vybrány organizátorem  fotografického salónu. Pokud máte fotografii, která nesplňuje požadavky předchozích kategorií, ale máte dojem, že pobaví publikum, zvažte prosím její zařazení do této kategorie. 
Poplatky

Za přijetí fotografií do Photo Salonu není  pro registrované účastníky kongresu ICS 2013 účtován žádný další poplatek. Maximální počet zaslaných fotografií může činit 30 snímků na jednoho autora.
 Digitální fotografie 

Digitální fotografie předložené k posouzení by měly být poslány na CD nebo DVD ve standardním formátu (JPG nebo TIFF) v co největším rozlišení.

Jméno souboru se musí skládat z následujících údajů v uvedeném pořadí:

1. Iniciály křestního jména autora a příjemní autora

2. Číslo příspěvku (Příspěvek#  dle vyplněné přihlášky na Photo Salon)

3. Prvních alespoň 8 znaků z pole Název fotografie v přihlášce 
Například: 
RJ-01-BatCave.jpg (fotografie zapsaná jako Příspěvek #01, který vyfotil Richard Jones a pojmenoval ji  Bat Cave expedice 2011)
Diapozitivy 
Doporučujeme naskenování diapozitivů do digitální podoby (standardní formáty JPG nebo TIFF) a zaslání v digitální formě. Projekce diapozitivů nebude samostatně realizována.
Doručení fotografií
Všechny fotografie je možné doručit na adresu:
Ing. Jaroslav Šanda

 Osvobození 130/11, 
679 04 Adamov, 
Česká Republika 
Fotografie musí být doručeny nejpozději do 1. Května 2013. Každý příspěvek bude po dodání potvrzen krátkým e-mailem na adresu uvedenou v registračním formuláři.
 Pokud je to možné, prosím zašlete s příspěvkem také vaši osobní fotografii. Prosím, vyplňte přiložený formulář označený svým registračním číslem. Do něj uveďte názvy všech fotografií a jejich zařazení do příslušné kategorie (A, B, C, D nebo E viz výše). Připojte krátký popis fotografie (místo pořízení fotografie, účastníky a také zajímavý příběh spojený s fotografií). Formulář vyplňte v PC a vytiskněte nebo vytiskněte a čitelně vyplňte úhledným tiskacím písmem. Pro podání je také nutný Váš souhlas k použití (viz Práva a podmínky) a Váš podpis. Pokud chcete, aby vám nosiče fotografií (CD, DVD) byly po kongresu vráceny, přiložte prosím ofrankovanou  obálku se zpáteční  adresou.
Další možné metody zasílání fotografií
Máte-li jakékoliv problémy se zasíláním CD nebo DVD poštou, prosím pošlete e-mail na uvedenou  e-mailovou adresu a dohodněte se na alternativním doručení vašeho příspěvku. Je možné například nastavit FTP účet anebo zasílat fotografie jednotlivě jako přílohu na uvedený e-mail. Prosím, mějte na paměti, že také v tomto případě musíte vyplnit a zaslat registrační formulář s Vaším podpisem. 


Doplňující informace 

Doplňující informace, které se rozhodnete napsat ke každé z fotografií, budou vítány. Vhodné je například jméno jeskyně, země kde se jeskyně nachází, jména osob na snímku anebo proces, který jste použili k vytvoření neobvyklé fotografie (osvětlení, fotografické techniky). 
Práva a podmínky
Všechna autorská, morální a intelektuální práva k zaslaným fotografiím zůstávají  autorům zachována. Všechna autorská označení zaslaných fotografií budou zachována, digitální informace o autorských právech nebude z žádné fotografie odstraněna.
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Souhlas 

Zasláním fotografií a podepsáním přihlašovacího formuláře souhlasíte s jejich omezeným využitím pro potřeby Mezinárodní speleologické unie (UIS) a České speleologické společnost (ČSS), v jejich katalozích, publikacích, nahrávkách a audio/vizuální programech. UIC a ČSS může zobrazit vaše fotografie v nízkém rozlišení na svých webových stránkách.
Hodnocení
Hodnocení je prováděno porotou sestávající z 5 členů z různých zemí. Kritéria pro hodnocení a složení poroty budou vyhlášeny v nejbližším termínu na těchto webových stránkách.
Další informace
Pokud máte jakékoliv otázky obraťte se na Jaroslava Šandu: jaroslav.sanda@gmail.com .

